

推新招鎖死客戶資金兩年 「攪渾」身份再割韭菜

JPEX 逃苦主獲分紅疑騙上騙

虛擬資產交易平台 JPEX 無牌經營引發「幣圈風暴」，平台連日死撐，周三晚出新招，推出「DAO 持份者分紅方案」，將對外發放 49%「DAO 持份者分紅」，以總值 4 億個泰達幣(USDT)在兩年內作兌換。有市場人士指出，JPEX 此舉一方面可將客戶資金至少鎖多 1 至 2 年，其二為「攪渾」苦主的身份，一旦苦主決定或被迫將資金轉為 DAO，有可能由受害者變成「平台合夥人」，所損失的資金或被視為「投資失敗」，令追討損失上會更困難，懷疑是 JPEX 臨死前割最後一「浸」韭菜。

◆香港文匯報記者 曾業俊



◆JPEX 新推出「DAO 持份者分紅方案」，市場懷疑是 JPEX 臨死前割最後一「浸」韭菜。

JPEX 周三晚出招，聲稱將對外發放總值約 4 億泰達幣(USDT)的 49%「DAO 持份者分紅」供用戶認購兌換，現有用戶可將目前存放於平台內的資產以 1:1 比例換取「DAO 持份者分紅」，平台會於 12 個月內以兌換價的 1% 回購，一年後(2024 年 9 月 20 日後)以 30% 回購，2 年後(2025 年 9 月 20 日後)以 100% 回購；如果有新資金流入，則以 1 兌 2 的比例換購，方案於昨日(21 日)由用戶公投決定是否執行。

推責執法機構 為自己脫罪

UD 創辦人及資深加密貨幣投資者章濤昨向香港文匯報指出，JPEX 提出的分紅方案「好伏」，直言「原本已經俾你哋吃錢，現時又要俾你哋多一次」。他表示，方案提出的「最樂觀情況」是 2 年後可全數取回資金，然而，「2 年內會發生什麼事，邊個知？」JPEX 可以藉此再拖 2 年。

章濤指出，「DAO 持份者分紅方案」的目的，是想令公眾相信「JPEX 正積極尋求解決方案，並非『走佬』，亦非『呢錢』，平台只是流動性不足」。他估計，方案「公投」好大機會通過，之後 JPEX 便可以對外宣稱「一切都是社群決定，是由成員自己選擇」，平台「無辦法」，「大條道理」利用該方案拖 2 年時間。而期間，即使執法機構查封 JPEX，該平台亦可以反駁指自己已有解決方案，並指控執法機構阻礙平台解決問題、扼殺其生存空間。

章濤強調，JPEX 最令人不安的地方是，該平台不斷用類似方式表示自己並非詐騙，講法疑幻似真，從而「再呢多人一次」。

欲將受害者變「平台合夥人」

林余律師事務所首席合夥人余沛恒律師向香港文匯報表示，假如用戶同意 JPEX 提出的「DAO 持份者分紅方案」，便可能因此成為 JPEX 的「合夥人」，變相同

意 2 年內不向 JPEX 追討資產，因此很大機會失去本來對 JPEX 的法律追溯權。此外，一旦 JPEX 在 2 年後無法回購「分紅」，JPEX 亦可以根據上述方案，將原本的「拖欠用戶資產事件」變成「股東分紅事件」，用戶的追溯權益將與之前出現極大差異，用戶不能再指控平台「拖欠資產」，亦無法再指控平台隱瞞，因為用戶已表明同意該方案，拖欠資產事件好大機會因此「一筆勾銷」。

余沛恒強調，JPEX 目的是轉移視線，該平台根本無權強迫用戶接受「公投」結果，因為用戶本身並無同意平台採用這種「公投」做法，該「公投」基本上是欠缺用戶支持。他指出，每位用戶都是獨立個體，擁有獨立權力，平台並不可以採用「少數服從多數」的做法強迫用戶同意方案，JPEX 的做法是混淆概念。再者，JPEX 舉辦的所謂「公投」，並無公布客戶數量、投票形式、核數師驗票等等，做法可疑。

警再拘「幣圈紅人」朱公子等 3 漢



朱公子在荃灣南豐中心開設的分店昨日人去樓空。香港文匯報記者 劉友光 攝



▶今月 8 月，朱公子(圖右)上載與林作的合照。網上圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)虛擬資產交易平台 JPEX 涉無牌經營引發的「幣圈風暴」繼續發酵，香港警方商業罪案調查科就涉及串謀詐騙的罪行採取連串行動，前日再拘捕 3 名男子，包括幣圈紅人「朱公子」，令同案被捕人數增至 11 人。同時，警方已向本地電訊服務供應商發出指示，要求封鎖 JPEX 官網及手機應用程式，而該平台香港區客戶無法登入相關電訊商網絡的手機應用程式(App)。警方昨晚表示，截至 21 日下午 5 時，共接獲 2,197 名受害人報案，涉及金額約 13.7 億元。案件至今共有 11 人被捕。商業罪案調查科人員亦積極聯絡涉案人士以提供相關資料協助警方調查。

共接 2197 受害人報案涉 13.7 億

香港警方表示，商業罪案在 20 日拘捕的 3 名男子年齡介乎 25 歲至 32 歲，涉嫌「串謀詐騙」被扣查。消息指，其中一名報稱是 YouTuber 的 31 歲姓朱男子，為加密貨幣場外找換店(OTC)「公子會 K.T Club」創辦人朱家輝。32 歲報稱為公司董事的黃姓男子為黃浩邦，即 BeatBox 藝人 dR. X，其生意涉及餐飲和加密貨幣找換店(OTC)業務。至於報稱是司機的 25 歲男子為莫浚廷，他涉嫌與澳洲註冊的「JP-EX Crypto Asset Platform Pty Ltd」有關。

在「幣圈」人稱「朱公子」的朱家輝，以「90 後幣圈紅人」自居，於 2020 年成立「公子會 K.T Club」，之後不斷擴張生意，辦公室設在尖沙咀中港城，又在荃灣南豐中心開分店，經常在網上及講座分享虛擬貨幣資訊。據其網頁介紹，「公子會」是全年無休加密貨幣交易平台主力，提供加密貨幣場外交易服務(OTC)。

朱另開設 YouTube《老朱教室》頻道，招收會員及舉辦會員見面會。朱在 YouTube 片自稱出身小康之家，曾任職銀行，2017 年中開始接觸加密貨幣，發現加密貨幣投資潛力非常大，並通過玩期貨賺取人生第一桶金。朱在社交平台專頁不時上載駕跑車及手持大疊現金的炫富相。

今年 8 月，「朱公子」還在會展中心舉行的 Web3.0 展會設立展位，其社交平台還有朱和今次同案被捕的林作一起合影，場地背景則是林作在展場推介個人新書。朱的社交平台也上載其開講座的照片，可見與會者大部分都是年輕人。

不過，朱早年玩加密貨幣時口碑不佳，2019 年曾有人開設 Facebook 專頁指控朱「哋人血汗錢」。2020 年，朱捲入投資「魔幣」案，有人報稱認購後疑受騙，涉款數百萬元，當時警方以涉嫌以欺騙手段取得財產罪將朱拘捕。

另一名被捕者莫浚廷，曾於 2019 年 2 月 28 日與「幣少爺」黃鉅傑因涉嫌串謀詐騙，被商業罪案調查科拘捕，當時警方指其為「幣少」的助手。

據當時案情指，他們涉嫌以假聲明欺騙主購買挖礦機，涉及金額為約 300 萬元。自 2020 年起，莫和黃也牽涉多宗民事訴訟，個案多與合約及追債有關。在 2022 年一宗的民事案件，莫浚廷與「幣少爺」及鄧立迅同列被訴對象，而鄧立迅也涉及今次 JPEX 案，並在警方首輪行動中逮捕，據悉鄧是「Web3.0 Technical Support Limited」的員工，報稱職業為侍應。

要求電訊商封 JPEX 官網手機 App

另一方面，JPEX 在被證監會警告及警方採取行動後，仍發聲明堅稱維持營運，包括提供所有交易買賣。其後警方要求本地電訊服務供應商，封鎖本地的電訊客戶使用 JPEX 的手機應用程式和網頁。據了解，警方及本地電訊服務供應商設有機制，若懷疑或已識別為詐騙及虛假的網站，電訊服務供應商跟隨指示作出行動。

李家超：投資有牌虛資平台最緊要



◆李家超表示，投資有領取牌照並接受監管的虛擬資產交易平台十分重要。香港文匯報記者萬靄雲 攝

香港文匯報訊(記者 岑健樂、周紹基)虛擬資產交易平台 JPEX「幣圈風暴」風波持續，引發社會大眾關注。特區政府行政長官李家超昨出席一活動時表示，非常關注最近發生了關於一間沒有領取牌照的虛擬資產交

易平台所涉及的欺詐案件。李家超表示，這次事件顯示了投資在領取牌照並接受監管的虛擬資產交易平台的重要性，否則投資者難以獲得保障。

李家超續指，特區政府的政策包括三方面，第一是實行有效的監管制度保障投資者；第二是發放有關信息要公開透明；第三是要重視和推行投資者教育。他表示，投資在虛擬資產是相對新的投資發展，所以投資者教育非常重要。他坦言在這方面，金融服務界有重要的角色，就是在向投資者推介任何產品時，尤其是虛擬資產投資產品，要將風險清楚告知投資者，幫助他們作正確的投資決定。

李惟宏：沒極高回報無風險產品

立法會金融服務界議員李惟宏昨出席同一活動時表示，JPEX 事件證明香港建立一個健全虛擬資產發牌制度是正確的。他呼籲公眾使用持牌機構及

信譽良好的公司，不要輕易相信沒有持牌的所謂網紅或投資專家。他續指，沒有任何投資產品是有極高回報而完全沒有風險的，他建議公眾就有關投資理財問題，尋找相熟的持牌人士徵求意見。

對於市場有聲音指，應取消平台發牌的過渡期。李惟宏表示，設立過渡期，是經過市場長時間討論及充分諮詢後作出，不應倉卒改變現行機制。他又指，今次事件反映本港建立一個健全的虛擬資產監管制度，方向完全正確，同時呼籲投資者應在持牌、受規管的機構進行投資。

他重申，未來最主要的應該是加強投資者教育。市民若有疑問，或有理財需要，應向可靠的持牌人士，徵詢專業投資意見，不要輕易相信「網紅」或自稱投資專家的意見，他再強調，世上沒有投資產品，是一面有極高回報，同時又完全沒風險的。

張智霖助查 稱去年已終止與 JPEX 合作

香港文匯報訊(記者 蕭景源)多名藝人捲入虛擬資產交易平台 JPEX「幣圈風暴」，消息指，曾擔任 JPEX 香港區品牌大使的藝人張智霖昨日上午獲邀到灣仔警察總部協助調查，另一名女藝人莊錕敏由馬來西亞回港後，也將被邀請提供資料。

JPEX 網站去年 8 月宣稱張智霖成為 JPEX 香港區品牌大使，並為 JPEX 拍攝短片及硬照。張智霖的經紀人公司昨晚發表聲明，證實張智霖於 9 月 19 日被有關方面邀請協助調查。

聲明指，2022 年 3 月，該公司通過廣告代理公司邀請張智霖為 JPEX 拍攝廣告片及平面硬照廣告。其後，由於得悉 JPEX 被證監會列入「無牌公司及可疑網站名單」，故公司已於 2022 年 9 月正式通知廣告代理公司立即終止合作協議。

聲明又指，按照協議，任何人在未得公司批准授權下均不得使用及公開發布在合作期間拍攝製作含張智霖肖像或聲音之廣告片、平面硬照、拍攝花絮及任何相關之物料。就近日網上

流傳上述未得公司授權之照片及影像，該公司現嚴正要求任何人在未經授權下，不得發布、上載或轉載，並保留法律追究權利。

莊錕敏回港亦會助查

另外，女藝人莊錕敏也被指有份替 JPEX 宣傳，但她近日身處馬來西亞。她在回覆傳媒查詢時聲稱自己是受害者，會交由律師處理。據了解，莊錕敏在回港後，警方會邀請她提供資料。

嚴正聲明

本公司為藝人張智霖先生(「藝人」)之經紀人公司，就嚴正聲明有關藝人張智霖先生與 JPEX 之關係，本公司現特此嚴正聲明如下：

1. 去年 2022 年 3 月本公司通過廣告代理公司邀請藝人張智霖為 JPEX 拍攝廣告片及平面硬照廣告。

其後，由於本公司得悉 JPEX 被證監會列入「無牌公司及可疑網站名單」，故此本公司已於去年 2022 年 9 月正式通知廣告代理公司立即終止合作協議。

按照協議，任何人在未得本公司批准授權下均不得使用/公開發布在合作期間拍攝製作含藝人肖像及/或聲音之廣告片、平面硬照、拍攝花絮及任何相關之物料。

2. 近日，本公司發現網上流傳上述未得本公司授權之藝人照片及影像，本公司現嚴正要求任何人在未經授權下，不得發布、上載或轉載，並保留法律追究權利。

3. 就 JPEX 事件，藝人張智霖先生已於 9 月 19 日被有關方面邀請協助調查，並已提供所需協助。

本公司特此聲明以正視聽，並多謝各界關心。
Two Pigs Limited

◆張智霖經紀人公司就最近有關藝人牽涉與虛擬資產交易平台 JPEX 的報道作澄清聲明。